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SOCIÁLNÍ PÉČE

Virtuální realita pomáhá seniorům
Moderní technologie se staly nedílnou součás-
tí našich životů a výrazně změnily způsob, jakým 
komunikujeme s  okolím nebo jakým trávíme vol-
ný čas. Jednou z nejnovějších a nejzajímavějších 
technologií je virtuální realita. Uživatelům umožňu-
je vstoupit do úplně nového světa a zažít či prožít 
zajímavé okamžiky. Mnoho lidí si myslí, že virtuální 
realita je určena hlavně pro mladou generaci, ale 
opak je pravdou. I senioři mohou z virtuální reality 
těžit a užívat si její přínosy. Na počátku možná stojí 
drobné obavy a nejistota z neznámého, ale zkuše-
ní pracovníci v ALZHEIMER HOME Průhonice do-
káží klientům představit a zprostředkovat zážitek 
z virtuální reality tak, že se stává žádaným prvkem 
všednodenních aktivit.
Pro seniory je virtuální realita velmi užitečná napří-
klad při rehabilitaci, protože mohou cvičit a posi-
lovat svaly a zlepšovat své zdraví v simulovaném 
prostředí. Virtuální realita také pomáhá seniorům, 
kteří trpí depresí nebo úzkostí, protože jim posky-
tuje bezpečné prostředí, ve kterém se mohou uvol-
nit a odpočinout si. Virtuální realita může pomoci 
zlepšovat či trénovat kognitivní funkce, jako jsou 
paměť, pozornost, řeč a schopnost řešit problémy, 
a  tím napomáhá ke  zpomalení rozvoje choroby. 
Největší popularitě se těší virtuální cestování.
Klienti v seniorském zařízení mohou díky této tech-
nologii zažít prohlídku domácích i  světových pa-
mátek nebo navštívit exotická místa. A právě toto je neoblíbenější aktivita – klienti si žá-

dají procházku lesem na Šumavě nebo projížďku 
gondolou v Benátkách. 
„Jsem tak šťastná, že jsem opět mohla vidět své 
oblíbené Košice, tolik se toho změnilo, ale náměstí 
i  kostel jsem poznala. A  ti lidé, jak chodili kolem 
mě… Sledovala jsem, jestli někoho nepoznám, 
a nepoznala. Příště bych se chtěla podívat do Be-
nátek, tam jsme byli s manželem v roce 1992, moc 
ráda na  to vzpomínám,“ reaguje paní Helena (85 
let), která si virtuální cestování nemůže vynachvá-
lit.
„Pro naše klienty bývá vzpomínání na minulé zá-
žitky velmi uklidňující a uvolňující. Virtuální realita 
může být způsobem, jak toho dosáhnout bez nut-
nosti opustit pohodlí a  bezpečí domova. Klienti 
mohou například navštívit místa, kde kdysi žili, pra-
covali nebo trávili svou dovolenou a aktivně osvě-
žovat svou paměť,“ dodává ředitelka zařízení Marta 
Hrdonková.
Přesně z těchto důvodů využíváme v ALZHEIMER 
HOME Průhonice virtuální realitu pro zlepšení kva-
lity života našich klientů a zařazujeme ji do praxe. 

ALZHEIMER HOME PRŮHONICE
Na Michovkách I 707, 252 43 Průhonice
https://www.alzheimerhome.cz/


